

國立政治大學學院學友制度心得報告  
Buddy Program Reflection

學號	中文姓名	參加學期	學友姓名
111305027	李承叡	112-2	Lee, Keng Thiam

### 一、學伴簡介

我的學伴KT是一位今年28歲的新加坡大學生，目前就讀新加坡國立大學商學院，主修企業管理與金融相關，過去在新加坡從事游泳教練、水球專項運動員、救生員等工作。

### 二、對於台灣的想法

KT是一個熱愛登山的人，而臺灣富饒的山貌成為了學伴這段期間每逢假日的去處。學伴在爬陽明山時曾遇上一位同樣熱愛爬山的爺爺，因緣際會下的認識，促成了往後屢屢相約攀登百岳的日常，也和我不斷分享著台灣的山水多麼吸引外國人的嚮往。

除此之外，因為這次有送一些糕餅類的伴手禮給KT的緣故，學伴也和我說到新加坡現階段已不再有這類的手工糕點產業了，考量昂貴租金與高人力成本，多數都改以機器製造，其中的美味也隨之消逝，若想再次嚐到這些好味道，多數新加坡人都會選擇遠赴台灣整箱、整箱地購買。有關吃的部分，他也和我說到台灣食物的調味其實不如新加坡的重口，好比如某次和學伴相約在鼎泰豐吃晚餐，他即表示像紅油抄手的味道相對清爽許多，但也隨即說到正是因為這樣，現今多數的新加坡人都有心血管疾病的情形。

對於台灣現階段的台海議題，學伴也與我分享了同樣屬於小國、面臨馬來西亞與印度聯軍的新加坡，對於強權進逼的觀點。他認為新加坡與台灣最大的不同在於多數新加坡人都有很強烈的捍衛主權意識，也認為自己的自由都要靠自己來守護，因此國內民眾對於二年的兵制接受度相當高，更不會像台灣這樣認為是一件浪費時間的事情。反觀到台灣，也感嘆道四月兵制讓年輕人連練習使用手榴彈的機會都沒有，其實很難好到保家衛國的目標。

### 三、學伴眼中的政大學生

有別於新加坡，學伴最大的發現就是台灣學生並不喜歡舉手提問，在台下做自己的事、趴在桌上睡覺也很常看見，但在學辦他的求學環境哩，其實新加坡學生皆相當主動、積極地於課

堂上提問也並不擔心提出來的問題會被同學恥笑，我也問到這樣的情形是否會影響上課節奏，卻得知其實新加坡上課步調比台灣的快了不少，大家都會在上課中專心聆聽、不斷提問，放學後再不斷複習與重溫所學，有關這般風氣的差異，讓學伴感到有些意外。

其中我也和學辦說道多數台灣學生現在較喜歡追求生活與課業間的平衡這點，希望能夠將兩邊兼顧，意外的是學伴表示其實新加坡很多人也會提倡樣的想法，並非大家都不將生活當一回事，但競爭壓力實在太大，大家都希望能夠畢業後留在新加坡工作，導致彼此都選擇放棄了任何形式的娛樂消遣，專心地為學業做準備。這樣的懸殊差距，也讓我了解到了新加坡國立之所以強盛的風氣因素。

#### 四、學伴給我的勉勵

One step at a time, be more patient with yourself. 學伴在經過各種生活上、工作上、課業上的各種分享過後，向我表示其實年輕終究還是本錢，也希望台灣學生能夠站穩自己的步調，用力地去追求自己的人生道路，紮實過好大學中的每分每秒，穩穩地像夢想邁進。(右一)

